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OEMA 1°

Al. Oewpia, ot oerida 260 tov oyoAikov BifAiov (O. Fermat).

A2. Oswpia, otn cedida 169 tov oyoAkod Pifiiov.

A3. Osopia-Opiopds, otn cerida 280 Tov oyoiikov PifAiiov.

A4,

a. AdBoc.

B. AdBoc.

Y. ZooTo.

6. AdBoc.

€. Adboc.

OEMA 2°

B1. To nedio optopod D, g ovvaptnong f etvon D, =(1,5)u(5, 9].
To cOvoro Tiudv A eivor A= f (Df ) =(-2,5]

B2.’Eyovpe:

o) legl] f(x)= ll_gl f(x)=-2

B) !I_gl f(x)=1== !I_)rgl f(X) =2 (Agv vmapyet T0 le_r>r3] f(x))
I £09= i £9=3=1m 109

d) x“_g] f(x)=4-= XIl_gl f(X) =2 (Aev vmapyet T0 le_r)r71 f(x))

) lim f(x) = lim f (x) =3
X—> x—9"



lim——=—c0, 8161 lim f(x)=0xon f(x) <0y ke x e (1,2)
: X—2"

Im%—ﬁo Aot IIm f(x)=0 xon f(x)>0 ya xébe x €(2,3)

x—>2* X

B) Etvau

Ir@%—mo 1011 Ilm f(x)=0 xon f(x)>07yi ke xe(5,7)
X— X

y) Oétovpe f(X)=u Kot éyovpe |irr81 f(x)=u, = Iirg] f(x)= Iirgl_ f(x)=5=u, .
Enopévag €xovpe:

lim (f(x)):L!er f(u)=limf()=3

B4. H cuvdapton f dev eivar cuveyng ota onueia X, =3 kot X, = 7 apov:

lim f(x)=1== Ilm f (x) =3 (Agv vrapyet 0 IIm f (X)) ko

x—3~

limf(x)=4 IIm f (X) = 2 (Agv vrapyet 1:0|Im f(x))

x—7
X, =4

B5. Ta onpueio ota omoio €yovpe f'(x)=0 eivon x, =6, apod omd ™V mapATHPNCT TOVL
X; =8

JOGUEVOL GYNUOTOG G€ avTd déyetar opllovToL EQAmTOUEVT] TOPAAANAN e ToV dEova X X

omote (Ko emedn ota onpeio avtd eivon cuveync) Oa £xovpe f'(x) = f(x,) = f(x;) =0.

O®EMA 3°

I'l.’Ecto X, X, € R pe f(x)= f(X,). Exovpe dadoywa:
f(x)= f(X2)©X13:X23<:>X1:X2

Apa n ovvaptnon f eivor «1-1» kot emopévog eivor avtiotpéyiun .
[Ma v ebpeon g avtioTpoPng £XOVLE:

x=3y,avry=0
y=f(x)eoy=x< By avy

X=-3-y,avy<0
Apa:

f‘l(x)— 3/;, av x>0
-¥-x, av x<0



I'2. H ovuvdpmon f sivan mapaymyion oto R (o¢ molveovouky) pe f(x)=3x*>0, y
k6Be X € (-00,0) kar X € (0,+00) xar apov n f eivar cuveyng oto 0 eivar ywnoing av&ovoa
ota Swotipata (—o0,0] ka [0, +00), emopévag eivar yvnoing avéovca oto R.
1
Oewpodue ™ ovvdpmon g(X)=nux- X+EX3’ x>0, n omoia &ivalr mopaywyicyun o©To
[0,+00) (0 amotéleopa npaiemv Tapayeyicev cuvapticeny oto [0,+00)) pe
1
g'(x)= ovvx—1+5x2, x>0
H ovvapmon g'(x) eivar mopoyoyiciun oto [0, +oo) (og amotéhecpo mpacemv
TOPOYOYICYLOV CUVAPTICEDY GTO [0, +oo)) ne
g (x) = —nux+x> 0y kdbe X >0 ( apod nuX < X< -nux+X>0 yo kdbe x>0, 1 16oHT™MTO
nux =X 1oyver poéovo yioo x=0). "Apa m ovvapmon g'(x) eivor yvnoiog avéovca
610[0,+90) . Apa éxovpe:
x>0=9'(x)>g'(0)=g'(x) >0, nhadn n g eivar yvnoing av&ovoa oo [0,+00)
Xx>0=g(x)>g(0)= g(x) >0. Eropévmg yio kabe X >0 ko enedn n ovvaptnon f eivan
yvnoiog avéovca oto R €yovpe:
1 1
g(x) >0 < nux > X—EXS = f (qux)> f (X_EXSJ
I'3. Eoto M (X(t,), Y(t,)) to onueio g kapmding oto omoio v xpovikh oty t=t,
&povpe X (t,) =y (t,). T kdbe t >0 éyovpe Y(t) = x*(t) . Hopaywyilovtag  cyéon ovty
vy KaBe t >0 €xovpe:
y'(0)=[*@) ] =y (6)=3x*@)-x (1)
INa t=t, &ovpe:

3

Y (t,) = 3x%(t,) - x"(t,) < x'(t,) = 3x°(t,) - x (t,) = 3x°(t,) =1 = ¥°(¢,) = % < x(t) =+—

3
J3) B

Apa dexty i - X(t,) = g, omote Y(t,) = (—] =3 Emopévamg to {ntoduevo onue’o

3
™G KapmOANG Yo To omoio X '(¢,) = ¥ '(¢,) elvon M (?, g]

I'4. Tha to oloknpopo | = _f_ll f(x)g(x)dx = j'_ll f(X)g(=x)dx (apod m g s&ivar aptia
g(x) = g(-x) yw kébe x €[-1,1]) 6étovpe:

—X=U& X=-U
dx = -du
x=-lu=1

X=lcu=-1
Apa Eyovpe dLd0YIKAL:



L= [ F()g(dx=[", F()g(-x)dx = [, X*g(-x)dx = -["(-u)’g(u)du = [ (-u)’ g(u)du =~ u’g(u)du = -I

Enopévag | =-1 21 =0 1=0
OEMA 4°
Al.
o TwkdBe Xe (0,1) n owvdpmon f eivar cvveync (¢ Tpdcelc cuvexdV GLVOPTIGEDY
oto (0,1)).
e Twxdbe x>1 novvapon f eivar cvveync (og Tpdéelg cuvEXDOY GLVAPTNCEDY GTO
(0,1)).

Oa e&etdoovpe ) ovvéxelar g f oto X, =1. Eyovpe:

lim £ (x) = Iim(ln—x+1]: im"X 1204121

x—1" x—1" X x> X

1
: . Inx T |
lim f(x) = lim—==(D'L) = limX =lim==1
x—1" x—>1" X =1 x>1" 1 xol' X

f@)=1
Apan f eivor cuveyng kot oto X, =1,emopévog eivar cuvexng Kot 6To ST (0, +oo).

H ovvapmmon f eivar ovveyng oto didotnuo (0,+oo)1<ou Gdpo dev €xel KOTAKOPLPEG

acvuntoteg ywo X, >0. Oo eferdoovpe av €yl KATOKOPLON  OCVUTTOOTN  GTO

X, = 0 'Exovpe:
limlIn x=-o0
x—0*
.1
lim= =400
x—0" X
. Inx . 1 . 1
lim—=lim| Inx-=|=limInx- lim = = (-00)-(+00) = —00
x=0" X x—0* X x—0" x—0" X
. . (Inx . Inx
lim f(x)=lim (—+1 =lim—+1l=-c0
x—0* x—0* X x—0" X

Enopévaogn evbeion X =0 (dnAaodn o dEovog Yy ) elvar KatakOpuen OGOUTTOTY.
A2.
e JTw xe (0,1) n owvdpmon f elvar Ttopaywyiown (o orotélecpa tpaéewv

napayoyiciov covepticeov oto (0,1) Iue :

f(x) :(In_x+1]' = 1_|2n X, xe(O,l)
X X

Eivau

f'(x):0<:>1_|nx:0<:>1—Inx:0<:>x=e$(0,l)

X2




Apa f'(x)5=0,xe(0,1). Eivar f'(x)>0 y1o k600 < x <1
INo x>1 novvdpmon f eivan Ttopaywyioun (o orotélecpa Tpaéemwv Tapaywyicumy
cvvapticenv 6to(l,+o0) pe

0

1
, Inx ), ;(x—l)—lnx x-1-xInx
f(x) = - —= x>
x-1 (x-1) x(x-1)
Oempodpe ) ovuvépmon h(x) = x-1-xInx, x>0, n onoia eivar tapayoyiciun oo (0,+00)(
(0¢ amotéAecpa TPAEEMV TAPAYMOYIGIU®V GLVOPTNCEDV 010(0, +oo)) [VE
h'(x)=1-(Inx+1)=-Inx, x>0
h'(x)=0&-Inx=0<x=1
"‘Exovpe:
e X>1=h'(x)<0, dpan h(x) eivar yvnoimg pbivovcsa oto [1, +oo) (apov ivar kat
ovveyng 6to[1,+00)) Kot épa:
X>1=h(x) <h(@) = h(x) <0 yo kabe x>1
h(x)
x(x —1)2

To povadiko mbavo kpicpo onueto ewvoar to X, =1. Exovpe:

Emopévag h(x) <0,x € (0,+00) dpa f'(x)= <0, x>1.

1
lim S =) _ i X i X im -1
-t x-1 o X(x-1) o1 2x-1 %1 x(2x-1)
In x 1

—-1
"mf(x)—f(O):Iim x—1 :"mlnx—x+l_|. 1-x 1

— = im—=*—— = lim———=-=
x—1" X-1 x-1" X=1 x—1" (X—l) x—1" 2(X—l) x—1" 2X(X—l) 2

Apan f éyxel povaducod kpioyo onueio o X, =1.

=1

A3.1) Apod f'(x)>0 yikBe0<x<1n f eivon yvnoiog avéovoa oto (0,1](apov n f
elvatl ocvveyng oto 1). Apa £yovpe:

e 1((01])- (Xlim £(x), f (1)} = (-00,1] emesdy lim £ (x) = —o0 et f (1) =1.

Apov Oe (—oo,l] n T 0a éxel pia pia 1 onoia Oa givar povadikn apod n f eivoy1-1»
g yvnoing avtovca oto (0,1]

Agob f'(x) <0 yiakébe x>1 1 f eivar ywnoing ebivovsa oto [1,+90) (0,1](apov n f
elvatl ocvveyng oto 1). Apa £yovpe:

o f([L+oo))= (Ilrgo f(x), f (1)] =(0,1] enewd lim f(x) =0. Opog 0 (0.1] ko dpa

n f dev éger pila oto [1,+00).

Apan f éer povad pia x, €(0,1]
i) To Eppadov tov xmpiov eivar E(Q) = fxl | £ (x)|dx, %, €(0,1].

Emedn n eivat yvnoiog advéovoa 6t0(0,1] éyovpe:



X2x,= f(x)>f(x,)= f(x)=0
Apa :

E(0)= _f f (x)dx _j' (In_x 1]d _J' tInxy fxlldx:f: Inx-%dx+[x]1xozl+l—x0

I:_fxlolnx-(lnx)’dx [In? x] _f Inx- (Inx)dx——lnxo

-Inx,

2l =—-Inx, =1 =

E(0)=
Emeon 1o XO etvon pia e f éyovpe:

In X In X, +X
2+1=0—2—L=0<Inx,+X% =0 Inx, =-X
XO XO
Apa amd ™ oyéon (1) éovpe:

Inx

+1-X, @

f(x)=0<

0

2 _ 2_2 2
E(Q):—X%+1—X0 :% T.1.

A4. T kdBe x>1 éovpe f'(x)<0=F""(x)<0. H F’ &ivar ovveyng oto [1,+00),
agovy givar cuveyng oto X =1 Adym g avtiotoyng ocvvéyelag e . Apan F givan
yvnoing bivovsa oto [1,+00).

Ioydet 1< X< Xx*. Epapudlovpe 10 @sdpnuo Méonc Tyme yio v F ota Suadoyicd
dlotuaTo [l, X],[X,Xz} oto omoio woavomowvviow ot mpovmoBécelg (H F  eivan

napayoyicn dpo ko cuvefs oto[l,+00), omdte kot ota [1, X, [X, Xz] ).
Emopévag vrapyovv avtictoya & € (1 x) kat &, € (X X2) Le:

F(5)- F(x) F(l)

F(X) F(X)
- X

F (&)=

"Exovpe dradoyka :
§<5=>F(&)>F (&)=

FOO-FO FOO)-FK) | FOO-F@  FOO)-FX)
x-1 X2 — X x-1 X(x-1)

=F(x)-FQ) >

w: XF (X) - xF (1) > F(x*)-F(X) = xF(x) + F(x) > xF () + F(x*) =

= (X+1)F(x) > XxF () + F (x*)

Emomuovua empéreia: Kapayidvvng lodvvng, Zyoikdg Zoppoviog Mabnpotikomv



